12.05.2014

Hoofdstuk 1: Lijnen en cirkels.
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a.
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[image: image2.wmf]y0

=



met de y-as: 
[image: image3.wmf]x0

=


 
[image: image4.wmf]2x28

x14

(14,0)

=

=





[image: image5.wmf]7y28

y4

(0,4)

=

=


c.

[image: image6.wmf]2x7y28

+=




[image: image7.wmf]728

2

282828

11

144

xy

xy1

+=

+=


d.
Dat zijn de snijpunten met de coördinaatassen.
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Uit (1) volgt: 
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evenwijdig aan V, dus dezelfde normaalvector: 
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P invullen: 
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keer 2: 
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keer 3: 
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En nu de twee vergelijkingen bij elkaar optellen: 
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Vergelijking (2) keer 2: 
[image: image40.wmf]2y62

=-m



 deze plus vergelijking (1): 
[image: image41.wmf]x2y7

+=


c.

[image: image42.wmf]x2y(12)2(3)12627

+=+m+-m=+m+-m=
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Vergelijking (2) keer 3: 
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 en deze plus vergelijking (3): 
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e.
Een vergelijking in de ruimte stelt altijd een vlak voor.
6.
a.
lijn l is de snijlijn van de twee vlakken V en W.


Vlak V is evenwijdig aan de z-as en vlak W is evenwijdig aan de x-as.
b.
De punten (3, 0, 8) en (5, 4, 2) liggen in beide vlakken en dus ook op l.


[image: image45.wmf]x31

y02

z83

æöæöæö

ç÷ç÷ç÷

=+l

ç÷ç÷ç÷

ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèø


7.
a.

[image: image46.wmf]x73

y54

æöæöæö

=+l

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø


b.

[image: image47.wmf]3(73)4(54)250

+l++l-=




[image: image48.wmf]16

25

211

2525

21920162525160

2516

S(5,2)

+l++l-=l+=

l=-

l=-


c.
Omdat PS een deel is van de normaal en die staat loodrecht op l.
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Uit (1) volgt: 
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Controleren in (3): 
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l en m zijn kruisende lijnen.
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Vergelijking (1) keer 11 en vergelijking (2) keer 18 van elkaar aftrekken:
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e.
Het verbindingslijnstuk PQ staat loodrecht op de lijnen l en m, dus PQ is de afstand tussen die twee lijnen.
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Met de stelling van Pythagoras geldt nu dat 
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Dit is de middelloodlijn van AB.
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e.
Het zijn de bissectrices van de hoeken die de lijnen met elkaar maken.
17.
De normaalvectoren van de lijnen zijn 
[image: image103.wmf]12

en

21

æöæö

ç÷ç÷

-

èøèø

. Het inproduct van deze twee vectoren is 0, dus de lijnen staan loodrecht op elkaar.
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a.


b.
Punten op de bissectrice van 
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 liggen even ver van lijn AC als van lijn AB af.
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, dus ook de derde bissectrice gaat door 
[image: image111.wmf]12

33

(5,4)




[image: image112.wmf]1

2

12

33

1x8

x5eny4

=

==


19.
a.

[image: image113.wmf]d(P,V)d(P,W)

=




[image: image114.wmf]2xyz8xy2z12

66

2xyz8xy2z12

+-----

=

+--=---


b.

[image: image115.wmf]2xyz8xy2z122xyz8xy2z12

+--=---Ú+--=-+++




[image: image116.wmf]x2yz43x3z20

++=-Ú-=


20.
a.

[image: image117.wmf]222222

(x3)(y4)(z5)(x5)(y2)(z1)

-+++-=-+-+-


b.

[image: image118.wmf]222222

(x3)(y4)(z5)(x5)(y2)(z1)

-+++-=-+-+-




[image: image119.wmf]222222

x6x9y8y16z10z25x10x25y4y4z2z1

4x12y8z20

x3y2z5

-+++++-+=-++-++-+

+-=-

+-=-

    
[image: image120.wmf]1

n3

2

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

-

èø


21.
a.
De normaal van vlak OAB staat loodrecht op 
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OAB: 
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Kies 
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e.
s ligt in het middelloodvlak van OA. Dus voor elk punt P op s geldt: 
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Hieruit volgt: 
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Het inproduct is 0: 
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De normalen zijn 
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d.
De lijnen staan loodrecht op elkaar, dus het inproduct van de normaalvectoren is 0. Er geldt dan 
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en dan geldt ook: 
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De richtingscoëfficiënt van l is 
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[image: image167.wmf]1

3

1

.

c.

[image: image168.wmf]1

3

y1xb

=+




[image: image169.wmf]12

33

2

3

12

33

712b2b

b9

y1x9

=×-+=-+

=

=+




[image: image170.wmf]x23

y74

æöæöæö

-

=+l

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø


25.
a.

[image: image171.wmf]VWVW

21

n3,n1ennn2131110

11

æöæö

ç÷ç÷

=-=×=×+-×+×=

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

, dus 
[image: image172.wmf]VW

nn

^

.
b.
-
26.
a.
De vector 
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de normaalvector van V is 
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De vergelijking van V is: 
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27.
a.
Breiden we het vlak PBQ uit, dan krijgen we het vlak PBQD.


Verleng DP tot aan de x-as: (24, 0, 0) en verleng DQ tot de y-as: (0, 24, 0)


Een vergelijking van PBQ is dan: 
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 heeft dezelfde richting als de normaalvector van PBQ: 
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 dus de vectoren staan loodrecht op elkaar.
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Uit 
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a.
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b.
De punten liggen allemaal op afstand 10 van het punt (3, -10, -9): bol
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c.
Het midden van AC is 
[image: image200.wmf]3133
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 dus A, B en C liggen op de cirkel met middelpunt M: 
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b.
evenwijdig aan het Oxy-vlak is een horizontaal vlak. De hoogte van het middelpunt is 2, de straal is 
[image: image206.wmf]29

. V kan dus zijn: 
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d.
M(4, -3) en 
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M(1, 
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) en 
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M(1, -1, -3) en 
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b.
(4, 8) en (-3, 1)

39.
a.
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b.
Het spoor wordt een rechte lijn. De stippen liggen steeds even ver (r) van A als van B af.

c.
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40.
a.

[image: image233.wmf]d2,23
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b.
Ja, het snijpunt van de bissectrices is het middelpunt van de ingeschreven cirkel van de driehoek.
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 zijn de normalen en (6, 8), (10, 4) en (7, 5) de middens.
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Het middelpunt is (4, 2) en de straal 
[image: image237.wmf]50

.
e.
Ja, PR is nu middellijn geworden.
42.
a.

b.
De punten S vormen een cirkel.
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, dus S ligt op een cirkel met middellijn PQ (Thales).
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a/b/c.


d.
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44.
a.

b.
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c.
De hoogtelijn uit A: 
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 en die staat loodrecht op BC. (inproduct van de normalen is 0)


De hoogtelijn uit B: 
[image: image245.wmf]xy10
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 en die staat loodrecht op AC. (inproduct van de normalen is 0)


De hoogtelijn uit C: 
[image: image246.wmf]3xy36
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 en die staat loodrecht op AB. (inproduct van de normalen is 0)

d.
Ja, zolang C niet op de lijn AB ligt.

e.
Driehoek ABC wordt nu rechthoekig met de rechte hoek in B.
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Middelpunt (3, -4) en straal 5.

b.
lijn m staat loodrecht op MR.
c.
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d.
De lijn door M snijdt AB loodrecht en in het midden N.
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b.
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Dit zijn raakvlakken aan de bol.
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a.
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c.
parabool.
48.

a.
Omdat de afstand van het middelpunt tot elk van de grensvlakken gelijk moet zijn aan de straal
b.
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c.
bissectricevlak tussen OAB en OBC: 
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 en tussen OAC en OBC: 
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d.
Uit opgave c volgt: 
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a.
M ligt op de lijn OF: 
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b.
De afstand van M tot het grondvlak (
[image: image277.wmf]l

) is gelijk aan de afstand van N tot het bovenvlak. Dus de z-coördinaat van N is 
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. Zo ook met de x- en de y-coördinaat van N.

Dus 
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c.
De bollen raken elkaar. De afstand tussen de middelpunten is gelijk aan 2 keer de straal.
d.
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hoogte van M. Beide kanten kwadrateren: 
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f.
M(3,80; 3,80; 3,80)
N(8,20; 8,20; 8,20) en 
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T_1.
a.
Omdat BC evenwijdig is aan de y-as, ligt C in vlak V.

b.
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Uit (2) volgt: 
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M(3, 4, 3)

b.
OBE, OBG, BEG en OEG liggen op gelijke afstand van M.
c.
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Een normaal van OBE is 
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OBE: 
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c.
De bissectrice van 
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b.
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a.
O en C liggen op de bol: 
[image: image321.wmf]d(O,M)d(C,M)
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Het verticale vlak door het midden van OC 
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is de normaal van het middelloodvlak en dat vlak gaat door 
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c.
Omdat de afstand van M tot de punten O, A, B en C gelijk is.
d.
Uit b volgt: 
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Uit a volgt: 
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T_8.
a.
Vlak BCT is evenwijdig aan de x-as.
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